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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Violina je skozi stoletja dosegla popolno dovršenost, kar omogoča bogat glasbeni izraz z različnimi tonskimi 

odtenki, melodičnimi linijami in virtuoznimi pasažami. Njena vsestranskost omogoča izvajanje glasbe različnih 

stilov in obdobij od baroka do sodobne glasbe. 

Razvoj violinista v srednješolskem obdobju usmerja dijaka v profesionalno delo in ga pripravlja za študij 

univerzitetnih programov. To zahteva poglobljen razvoj glasbenih umetniških sposobnosti ter sistematično 

pridobivanje glasbenega in tehničnega znanja. Program ponuja individualni pristop, prilagojen potrebam 

vsakega dijaka, kar omogoča optimalen razvoj njihovih talentov. 

Med učenjem dijaki razvijajo svoj glasbeni talent in pridobivajo širok spekter znanj ter veščin, vključno s 

tehničnim obvladovanjem inštrumenta, interpretacijo glasbenih del in umetniškim izražanjem. Razvijajo tudi 

pomembne osebnostne lastnosti, kot so disciplina, vztrajnost, samostojnost in ustvarjalnost. Glasba spodbuja 

čustveno izražanje in osebno rast, saj dijaki skozi igranje raziskujejo in izražajo svoja čustva ter razvijajo občutek 

za estetiko in umetnost. 

Violina ima pomemben položaj v glasbeni kulturi na Slovenskem, izobraževanje violinistov pa se ponaša z 

bogato tradicijo. To se kaže v uspešnem delovanju violinistov, številnih orkestrov in komornih sestavov. 

Slovenski violinisti redno dosegajo visoke uvrstitve na mednarodnih tekmovanjih, kar potrjuje kakovost 

njihovega izobraževanja in umetniškega razvoja. 

Igranje violine razvija veščine, ki so uporabne tudi na drugih področjih, kot so izboljšanje koncentracije, 

koordinacije in sodelovanja v skupini. Na dolgi rok pozitivno vpliva na osebni in poklicni razvoj dijakov, tudi če 

se ne odločijo za glasbeno kariero. Poleg tega pomaga ohranjati in razvijati kulturno dediščino ter omogoča 

dijakom, da skozi glasbo prispevajo k skupnosti. 

Povezava z drugimi predmeti je ključna za celostno glasbeno izobraževanje. Igranje violine je tesno povezano s 

predmeti, kot so komorna igra, orkester, solfeggio, glasbeni stavek in zgodovina glasbe. Vertikalna povezanost 

med temi predmeti omogoča dijaku, da pridobljeno znanje in veščine nadgrajuje in uporablja v različnih 

glasbenih kontekstih. Glasba je močno orodje za izražanje čustev in osebno rast, dijaki pa razvijajo empatijo, 

občutek za estetiko in umetnost ter sposobnost za samorefleksijo. 

Brez vključitve tega predmeta v kurikulum dijaki ne bi imeli priložnosti razvijati specifičnih glasbenih veščin in 

umetniškega izražanja. Prav tako bi bili prikrajšani za dragocene izkušnje, ki jih prinaša sodelovanje v orkestrih 

in komornih sestavih, kar je ključno za razvoj timskega dela in socialnih veščin. 
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet temelji na ciljnem in procesnem udejanjanju avtentičnih oblik učenja glasbe. Učitelj ob upoštevanju 

razvojnih zakonitosti dijaka in njegovih interesov avtonomno izbira glasbene vsebine (šole in tehnike, etude, 

koncerte, sonate, druge skladbe in skladbe slovenskih skladateljev) z namenom razvoja dijakove glasbene 

nadarjenosti ter poglabljanja njegove muzikalnosti, glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj. 

Temeljna vodila predmeta vključujejo individualiziran pristop, pri katerem učitelj prilagaja učne metode in 

vsebine posameznemu dijaku, upoštevajoč njegove specifične potrebe, interese in razvojne stopnje. Ta pristop 

omogoča optimalen razvoj glasbenih talentov in sposobnosti vsakega dijaka. Predmet spodbuja razvoj 

kritičnega mišljenja, saj se dijak uči analitičnega poslušanja in razumevanja glasbenih del, kar prispeva k 

njegovemu globljemu glasbenemu znanju in sposobnosti kritičnega mišljenja. To mu omogoča, da postane ne 

le izvrsten izvajalec, temveč tudi premišljen in reflektiran glasbenik. 

Spodbujanje ustvarjalnosti predstavlja osrednje vodilo predmeta, saj dijaku omogoča razvoj lastnega 

umetniškega izraza in krepitev samozavesti v ustvarjalnem procesu. Poleg tehničnih in glasbenih veščin 

program poudarja tudi razvoj ključnih osebnostnih lastnosti, kot so disciplina, vztrajnost, samostojnost in 

sodelovanje. Glasbeno izobraževanje tako celostno prispeva k osebnostnemu razvoju dijaka, kar je bistvenega 

pomena za njegovo uspešno delovanje v različnih življenjskih situacijah. 

Program krepi kulturno zavest dijaka z vključevanjem del slovenskih skladateljev in raziskovanjem slovenske 

glasbene dediščine, kar bogati njegovo kulturno identiteto in ga povezuje z lokalno glasbeno tradicijo. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelj naj sledi ključnim smernicam, ki zagotavljajo celostni razvoj dijakov. Pouk je osredinjen na dijaka, kar 

pomeni, da učitelj prilagaja metode in vsebine glede na individualne potrebe in interese dijakov. Ključno je 

sprotno spremljanje napredka dijakov, ki vključuje redno povratno informacijo in prilagajanje učnih strategij 

glede na dosežke in potrebe posameznikov. Razvoj tehničnih veščin igranja violine vključno z različnimi 

tehnikami loka in intonacije je temeljnega pomena. Predmet spodbuja razvoj kritičnega mišljenja, saj se dijaki 

učijo analitičnega poslušanja in razumevanja glasbenih del, kar prispeva k njihovemu globljemu glasbenemu 

znanju. Kulturna zavest se krepi z vključevanjem del slovenskih skladateljev in raziskovanjem slovenske 

glasbene dediščine, kar bogati njihovo kulturno identiteto. Praktične izkušnje, pridobljene z nastopi na 

koncertih in drugih javnih prireditvah, krepijo samozavest dijakov in so ključne za njihov profesionalni razvoj. 
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1. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 1. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične prvine, Etude, Koncerti in 

sonate, Druge skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev. 

 V tej temi je poudarek na razvijanju tehničnega igranja na violino, kar vključuje natančno držo in postavitev 

rok, poglobljenem delu na tehničnih vajah za izboljšanje prstne tehnike in lokovanja, izboljšanju čiste intonacije 

skozi različne vaje in etude, spoznavanju in izvajanju skladb slovenskih skladateljev s poudarkom na slovenskem 

kulturnem izročilu ter postopnem tehničnem, ritmičnem, muzikalnem, slogovnem in izraznem obvladovanju 

krajših ter značajsko raznolikih skladb. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in desne roke; 

 (3.2.1.1) 

O: razvija spretnost oblikovanja tona z ustrezno izbiro hitrosti poteze, obtežitve loka in kontaktnim mestom 

žime s struno; 

O: razvija sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih 

kombinacijah; 

 (3.2.3.2) 

O: igra vaje, lestvice (tudi kromatiko), akorde (s poudarkom na razloženih kvintakordih, zmanjšanim in 

dominantnim septakordom) ter dvojemke (s poudarkom na dvojemkah v legatu in z menjavo leg). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitev leve in desne roke; 
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» izkaže sposobnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in 

kontaktnim mestom žime s struno; 

» zaigra lestvice, akorde ter dvojemke (v legatu in z menjavami leg). 

 

TERMINI 

◦ lestvice   ◦ kromatika   ◦ akordi (razloženi kvintakordi, zmanjšani in dominantni septakord)    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume in uporablja jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke, kar omogoča nadaljnji razvoj 

tehničnih veščin, vključno s hitrostjo, pasažno igro, trilerji in dvojemkami; 

O: razvija glasbeni posluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in harmonskih 

strukturah; 

O: razvija igro v legah v hitrejših tempih in utrjuje menjave leg v različnih kombinacijah; 

O: igra osnovne poteze loka – detache in legato na vseh delih loka, martele in spiccato; 

O: razvija analitičen pristop k vadbi; 

O: izvede vsaj pet etud na leto. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

» zaigra z natančno intonacijo in stabilnostjo v melodičnih linijah in harmonskih strukturah; 

» izkaže sposobnost igranja v legah pri hitrejših tempih in v različnih kombinacijah; 

» zaigra osnovne poteze loka, vključno z detache in legato na vseh delih loka, martele in spiccato; 

» zaigra dve etudi na pamet. 

 

TERMINI 

◦ detache   ◦ legato   ◦ spiccato   ◦ martele   ◦ artikulacija    

  



 

15  

1
7
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
0
:
4
4
 

KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih veščin, potrebnih 

za izvedbo; 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: razvija glasbeni spomin ter ritmično preciznost; 

 (3.1.3.3) 

O: razvija sposobnost zastavljanja konkretnih ciljev pri vadbi; 

 (3.1.2.4) 

O: spoznava in razume značilnosti baročne sonate. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih veščin, potrebnih 

za izvedbo; 

» izvede vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra na pamet; 

» pozna značilnosti baročne sonate in jih uspešno uporabi pri igranju; 

» izvede prvi ali tretji stavek koncerta ali virtuozno skladbo na pamet; 

» izvede dva stavka baročne sonate ali baročnega koncerta (ne na pamet). 

 

TERMINI 

◦ sonata   ◦ baročna sonata   ◦ koncert    
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost oblikovanja legata v cantileni, pri čemer ustvarja izrazit in speven ton; 

O: razvija sposobnost igranja troglasnih in štiriglasnih akordov; 

O: spoznava in razume značilnosti glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasike, klasike, romantike, 20. 

stoletja in sodobnih skladateljev; 

 (1.3.2.1) 

O: razvija sposobnost upoštevanja predpisanih tempov in odstopanj, kot sta rubato in accelerando, v skladu z 

glasbeno idejo; 

O: razvija glasbeni intelekt in umetniško izražanje; 

O: razvija tehnične veščine, potrebne za uresničitev umetniške zamisli; 

O: spoznava slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

» izkaže igranje triglasnih in štiriglasnih akordov; 

» izkaže poznavanje in razumevanje značilnosti glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasike, klasike, 

romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» zaigra v programu navedena tempa in odstopanja, kot sta rubato in accelerando, v skladu z glasbeno 

idejo; 

» pozna slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva; 

» izvede skladbo. 

 

TERMINI 

◦ legato   ◦ cantilena   ◦ triglasni in štiriglasni akordi   ◦ obdobja (predklasika, klasika, romantika, 20. stoletje, 

sodobno)   ◦ rubato   ◦ accelerando    
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava dela slovenskih skladateljev ter prepoznava in razlikuje različne oblike slovenske glasbe; 

O: razvija pozitiven odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 (4.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna dela slovenskih skladateljev in prepozna različne oblike slovenske glasbe ter jih razlikuje; 

» zaigra skladbo. 

 

TERMINI 

◦ glasbena dediščina    
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2. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 2. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične prvine, Etude, Koncerti in 

sonate, Druge skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev. V tej temi je poudarek na poglabljanju osnovnih 

tehničnih prvin (intonacija, lokovna tehnika, artikulacija), izvajanju zahtevnejših etud, ki razvijajo tehnično in 

muzikalno zrelost, spoznavanju in interpretaciji koncertov ter sonat različnih stilnih obdobij, raznolikosti 

repertoarja, vključno z deli slovenskih skladateljev, razvijanju muzikalnosti, interpretacije in samostojnosti pri 

učenju novih skladb. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija funkcionalnost postavitve leve in desne roke, ki jo nadgrajuje z novimi pridobljenimi znanji na višji 

težavnostni stopnji; 

O: razvija občutek za čistost in lepoto tona; 

O: igra lestvice in razložene akorde na eni struni; 

O: spoznava osnove igranja v tercah, sekstah in oktavah (dvojemke); 

O: igra lestvice in razložene akorde, razložene terce in kromatiko. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže funkcionalnost postavitve leve in desne roke, ki jo nadgrajuje z novimi pridobljenimi znanji na višji 

težavnostni stopnji; 

» zaigra v čisti intonaciji; 

» zaigra lestvice in razložene akorde na eni struni; 

» zaigra lestvice z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim in dominantnim septakordom, razložene terce in 

kromatiko. 
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TERMINI 

◦ lestvice   ◦ kromatika   ◦ akordi (razloženi kvintakordi, zmanjšani in dominantni septakord)   ◦ dvojemke    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usmerja pozornost v nadaljnji razvoj sposobnosti umetniškega izražanja in tehnike violinske igre; 

O: razvija artikulacijo v hitrem legatu; 

O: postopoma povečuje hitrost pri igranju pasaž; 

O: dosega enakomerno, čisto igro kromatike; 

O: razvija profesionalni glasbeni sluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah ter 

harmonskih strukturah; 

O: izboljšuje igro osnovnih gibanj loka s stopnjevanjem tempa; 

O: razvija spiccato in sautillé na eni struni in v prehajanju loka čez strune; 

 (1.1.2.2) 

O: razvija lokovne poteze ricochet in staccato. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra v hitrem legatu; 

» zaigra pasaže v hitrem tempu; 

» zaigra v čisti intonaciji; 

» izkaže znanje igranja spiccata in sautillé na eni struni in v prehajanju loka čez strune; 

» zaigra etude v lokovih potezah ricochet in staccato; 

»  izvede dve etudi. 

 

TERMINI 

◦ spiccato   ◦ sautillé    ◦ ricochet   ◦ staccato   ◦ pasaža    
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KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija glasbeni spomin; 

O: razvija sposobnost dojemanja in izražanja umetniškega izraza v glasbenem delu; 

 (3.1.4.1) 

O: spoznava in uri posebnosti v artikuliranju tonskega izraza; 

O: razvija fraziranje ter igranje dinamičnih odtenkov in akcentov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra na pamet; 

» izkaže sposobnost dojemanja in umetniškega izraza v glasbenem delu; 

» izkaže fraziranje in igranje dinamičnih odtenkov in akcentov; 

» izvede prvi ali tretji stavek koncerta na pamet; 

» izvede en stavek Mozartove sonate ali koncerta (ne na pamet). 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost dojemanja in izražanja umetniškega izraza v glasbenem delu; 

O: razvija spretnost kombiniranja gibanja lokovnih potez – prehodov iz enega na drug lokovni način; 

O: izpopolnjuje izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: uresničuje tehnične spretnosti na zahtevnejših skladbah virtuozne narave; 

O: upošteva v literaturi navedene tempe in odstopanja v skladu z glasbeno idejo (rubato, accellerando); 

O: razvija analitičen pristop in sposobnost zastavljanja konkretnih ciljev pri vadbi; 

O: analizira svoje izvedbe na avdio in video posnetkih; 

 (4.3.1.1) 

O: se seznanja s slogovnimi značilnostmi skladb in jih pri poustvarjanju upošteva. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» izkaže interpretacijo skladbe z uporabo dinamike, fraziranja, agogike in artikulacije, pri čemer upošteva stil 

skladbe in skladateljeve namene; 

» izvede skladbe. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava dela slovenskih skladateljev za violino; 

O: razvija odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 
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3. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 3. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične prvine, Etude, Koncerti in 

sonate, Druge skladbe in Skladbe slovenskih skladateljev. Dijak nadgrajuje tehnično in umetniško znanje ter 

poglablja razumevanje glasbenih vsebin. Poudarek je na izpopolnjevanju tehničnih prvin z zahtevnejšimi vajami 

in etudami, interpretaciji daljših in stilno raznolikih koncertnih skladb ter sonat, razvijanju lastne interpretacije 

in izražanja skozi raznolik repertoar, poglobljenem spoznavanju in izvajanju skladb slovenskih in tujih 

skladateljev, samostojnem delu pri izbiri in pripravi programa. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija in poglablja funkcionalnost postavitve leve in desne roke, ki jo nadgrajuje z novimi pridobljenimi 

znanji na višji težavnostni stopnji; 

O: igra v čisti intonaciji; 

O: spoznava osnove igre prstnih oktav in decim; 

O: igra lestvice, razložene akorde čez tri ali štiri oktave, tudi v dvojemkah (3, 6, 8, 10). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra v čisti intonaciji; 

» zaigra lestvico tri- ali štirioktavno, razloženi kvintakordi, zmanjšani in dominantni septakord, dvojemke 

(3, 6, 8, 10). 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sproščene gibe; 

O: igra flažolete; 

O: igra menjave leg v hitrejših tempih, različnih prstnih kombinacijah in ritmičnih figuracijah; 

O: spoznava in uporablja specifične lokove načine (Thibaut, Viotti, Sciliano, Paganini). 

 (1.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže znanje uporabe specifičnih lokovih načinov (Thibaut, Viotti, Sciliano, Paganini); 

» izvede etude različnih karakterjev. 
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KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija osebni glasbeni izraz in širi glasbeno obzorje s koncertnim repertoarjem; 

O: razvija glasbeni spomin; 

O: analizira svoje izvedbe na avdio in video posnetkih; 

 (1.1.4.1 | 4.3.2.1) 

O: presoja uspešnost doseganja zastavljenih ciljev in pri tem prepoznava priložnosti za nadaljnje učenje. 

 (5.3.5.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže osebni glasbeni izraz; 

» zaigra prvi ali tretji stavek koncerta na pamet; 

» zaigra en stavek partite ali sonate za violino solo Bach, J. S. (na pamet). 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija kreativno interpretacijo skladbe z uporabo lastne umetniške ideje, pri čemer upošteva skladateljevo 

zamisel in izpopolnjuje vse vidike tehnike violinske igre; 

O: oblikuje različne barvne odtenke zvoka; 

O: spoznava značilnosti zanesljive igre flažoletov, naravnih, kvartnih in kvintnih; 

O: razvija vibrato, primeren značaju in stilnim značilnostim skladb; 

O: razvija glasbeni spomin; 

O: spoznava slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva; 

O: širi svoj glasbeni repertoar in razvija kulturno zavest, ki se kaže v odprtosti do raznolikosti skozi izvajanje in 

interpretacijo pesmi iz različnih kultur. 

 (3.3.1.2 | 2.2.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže tehnično in muzikalno suverenost pri skladbi; 

» izkaže znanje različnih nians vibrata; 

» zaigra skladbo. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in igra dela slovenskih skladateljev za violino; 

O: razvija odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 
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4. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 4. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: tehnične prvine, etude, koncerti in 

sonate, druge skladbe in skladbe slovenskih skladateljev. Ob tem dosega najvišjo stopnjo samostojnosti ter 

tehnične in umetniške zrelosti. Poudarek je na obvladovanju zahtevnih tehničnih prvin in kompleksnih etud, 

interpretaciji zahtevnejših koncertov, sonat in drugih oblik, oblikovanju lastnega umetniškega izraza in 

poglobljeni interpretaciji, pripravi na javne nastope, tekmovanja ali sprejemne izpite na akademije, celovitem 

razumevanju in izvajanju repertoarja vključno s sodobnimi in slovenskimi deli.  

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja funkcionalnost postavitve leve in desne roke z novimi pridobljenimi znanji na višji težavnostni 

stopnji; 

O: razvija občutek za čistost in lepoto zvoka; 

 (3.3.2.1) 

O: igra lestvice in razložene akorde na eni struni; 

O: igra prstne oktave in decime; 

O: igra lestvice čez tri ali štiri oktave z razloženimi kvintakordi in zmanjšanim in dominantnim septakordom ter 

dvojemke (3, 6, 8, 10). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra v čisti intonaciji; 

» zaigra lestvice čez tri ali štiri oktave z razloženimi kvintakordi in zmanjšanim in dominantnim 

septakordom ter dvojemke (3, 6, 8, 10). 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja znanje v tonskem izrazu; 

O: razvija analitičen pristop k vadbi; 

O: spoznava in postopno obvladuje nove tehnične in muzikalne prvine v skladu z zahtevami izbranega 

programa; 

O: dosega večjo samostojnost v oblikovanju kreativne interpretacije glasbenih del ob upoštevanju 

skladateljeve zamisli in tehnično usposobljenost skladno s priporočenim programom. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra etude ali capricce. 

 

 

  



 

31  

1
7
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
0
:
4
4
 

KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija osebni glasbeni izraz in dviga raven glasbenega okusa; 

O: širi glasbeno obzorje s koncertnim repertoarjem; 

O: z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin zagotavlja igranje na pamet; 

I: analizira svoje izvedbe na avdio in video posnetkih; 

 (4.2.2.1) 

O: razvija umetniško glasbeno idejo; 

O: spoznava skladbe različnih slogovnih obdobij. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede stavek koncerta na pamet; 

» izkaže osebni glasbeni izraz; 

» zaigra en stavek partite ali sonate za violino solo Bach, J. S. (na pamet). 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prispeva k oblikovanju kreativne interpretacije z lastnimi umetniškimi potenciali ob upoštevanju 

skladateljeve zamisli in razvija vse vidike tehnike violinske igre, ki to omogoča; 

 (1.3.4.2) 

O: igra menjave leg v vseh kombinacijah; 

O: izpopolnjuje natančno in karakterno igro potez loka v skladu z muzikalnimi zahtevami izbranih vsebin; 

O: obvladuje igro dvojemk in akordov na virtuozni in višji težavnostni stopnji; 

O: uporablja vibrato kot bogato izrazno sredstvo skladno z zahtevami programa; 

O: dosega hitrejše učenje na pamet, analitično pomnjenje glasbenih vsebin; 

O: upošteva slogovne značilnosti skladb; 

O: dosega intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in harmonskih strukturah v skladbah z višjo 

težavnostno stopnjo in v virtuoznih skladbah; 

I: uporablja digitalno tehnologijo pri ustvarjanju in deljenju vsebin z drugimi ter upravlja s svojo digitalno 

identiteto; 

 (4.2.2.1 | 4.3.1.1) 

I: razvija zmožnost interpretacije in razprave o različnih kulturnih prepričanjih, vrednotah in praksah skozi 

glasbo, pri čemer se zaveda pogledov in prepričanj družbenega okolja, iz katerega prihaja. 

 (1.1.3.1 | 2.1.1.1 | 2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbo. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra dela slovenskih skladateljev za violino; 

O: razvija odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture; 

I: preko spoznavanja družbeno angažirane umetnosti oblikuje vizijo prihodnosti, ki vključuje odgovore na 

vprašanja, kaj namerava početi v prihodnosti, kakšen želi postati in kakšno skupnost želi sooblikovati. 

 (5.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja (ne na pamet). 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ševčik, O. : Violinska šola (izbor) 

» Schradieck, H.: Šola violinske tehnike 

» Flesch, C.: Sistem lestvic 

» Gregorian, A.: Lestvice in arpeggi 

» Galamian, I., Neumann, F.: Contemporary violin technique, part 1 & 2 

» Hřimaly, J.: Doppelgriff Übungen 

» Gilels, E.: Lestvice 

Poleg že navedenih šol in metod za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

ETUDE 

Priporočena literatura 

» Mazas, J.: Etude, op. 36 

» Kreutzer, R.: 42 Etuden 

» Fiorillo, F.: Caprices, op. 35, op. 36 

» Dont, J.: Etude, op. 35 in op. 37 

» Sitt, H.: Etude, op. 32 

Poleg navedenih etud za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura 

Koncerti:  

» Stamitz, A.: Koncert v G-duru, op. 27 
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» Haydn, J.: Koncert št. 4 v G-duru 

» Viotti, G. B.: Koncert št. 23 v G-duru in št. 22 v a-molu 

» Rode, P.: Koncerti št. 6v B-duru, op. 8 

» Rode, P.: Koncerti št. 7 v a-molu, op. 9 

» Rode, P.: Koncerti št. 8 v e-molu, op. 13 

» Kreutzer, R.: Koncerta št. 13 v D-duru in št. 19 v d-molu 

» de Beriot, Ch.: Violinski koncert št. 6 v A-duru, op. 70 

» de Beriot, Ch.: Violinski koncerti št. 7 v G-duru, op. 76 

» de Beriot, Ch.: Violinski koncerti št. 9 v a-molu, op. 104 

» Lalo, E.: Španska simfonija v d-molu, op. 21 

» Bruch, M.: Koncert št. 1 v g-molu, op. 26 

» Wieniavski, H.: Koncert št. 2 v d-molu, op. 22 

Koncerti iz obdobja baroka: 

» Bach, J. S.: Koncert v a-molu, BWV 1041  

» Bach, J. S.: Koncert v E-duru, BWV 1042 

» Vivaldi, A.: Štirje letni časi št. 1-4, op. 8 

» Tartini, G.: Violinski koncert v G-duru, D96  

» Tartini, G.: Violinski koncert v d-molu, D 45 

Sonate:  

» Corelli, A. 

» Veracini, F. M. 

» Vivaldi, A. 

» Händel, G. F. 

» Telemann, G. Ph. 

Poleg navedenih koncertov in sonat za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura 

» Fiocco, J.: Allegro 

» Corelli, A.: Allegro 
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» Ries, F. Perpetuum mobile 

» Novaček, O.: Perpetuum mobile 

» Böhm, K.: Perpetuum mobile 

» Schubert, F.: Čebelica 

» Daken, L.: Kukavica 

» Popper, D.: Kolovrat 

» Wieniawski, H.: Legenda, op. 17 

» Wieniawski, H.: Obertas in Kuiawiak, op. 19/1 in 2 

» Gluck, G. W.: Melodija 

» Paganini, N.: Cantabile 

» Massenet, J.: Meditacija 

» Svendsen, J.: Romanca 

» Mozart, W. A.: Adagio v E-duru, KV 261 

» de Beriot, Ch.: Baletne scene, op. 100 

» de Beriot, Ch.: Variacije v d-molu 

» Kreisler, F.: Preludij in Allegro v slogu Pugnanija 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura 

» Šivic, P.: Skladbe za violino 

»  Bravničar, M.: Suonata in modo antico 

» Škerjanc, L. M.: Notturno 

» Kogoj, M.: Andante 

» Sojar Voglar, Č.: Lirične melodije 

» Lipovšek, M.: 13 mladinskih skladb 

» Firšt, N.: Something Wild 

» Matičič, J.: Tri skladbe 

» Srebotnjak, A.: Makedonska ljubavna pesem 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 
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2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ševčik, O.: Violinska šola (izbor) 

» Schradieck, H.: Šola violinske tehnike 

» Flesch, C.: Sistem lestvic 

» Gregorian, A.: Lestvice in arpeggi 

» Galamian, I., Neumann, F.: Contemporary violin technique, part 1 & 2 

» Hřimaly, J.: Scales-Studies for the Violin 

» Gilels. E.: – po izboru ─  

» Tartini, G.: L' arte del' arco 

Poleg navedenih šol oz. metod za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

ETUDE 

Priporočena literatura 

» Kreutzer, R.: 42 Etuden 

» Fiorillo, F.: Capricen, op. 35, 36 

» Campagnoli, B.: 41 Capricci, op. 22 

» Rode, P.: 24 Caprices 

» Dancla, Ch.: Etudes, op. 73 

» Wieniawski, H.: Caprices, op. 18 in lecole moderne 

» Paganini, N.: 24 caprices 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura 

Koncerti: 

» Tartini, G.: Violinski koncert v d-molu, D 45 

» Viotti, G. B.: Koncert št. 22 v a-molu 

» Bach, J. S.: Koncert v a-molu, BWV 1041  

» Bach, J. S.: Koncert v E-duru, BWV 1042 

» Haydn, J.: Violinski koncert št. 1 v C-duru 
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» Spohr, L.: Violinski koncert št. 2 v D-duru, op. 2  

» Spohr, L.: Violinski koncert št. 7 v e-molu, op. 38 

» Rode, P.: Violinski koncert št. 7 v a-molu, op. 9 

» Rode, P.: Violinski koncert št. 8 v e-molu, op. 13 

» de Beriot, Ch.: Violinski koncert št. 7 v G-duru, op. 76 

» Vieuxtemps, H.: Koncert št. 4 v d-molu, op. 31 

» Kabalevski, D.: Koncert v C-duru, op. 48 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 3 v G-duru, K.216 

» Bruch, M.: Koncert št. 1 v g-molu, op. 26 

» Bruch, M.: Škotska simfonija v e-molu, op. 46 

» Wieniawsky, H.: Koncert št. 2 v d-molu, op. 22 

» Lalo, E.: Španska simfonija v d-molu, op. 21 

» Saint Saëns, C.: Violinski koncert št. 3 v h-molu, op. 61 

Sonate: 

» Mozart, W. A. 

» Corelli, A. 

» Tartini, G. 

» Händel, G. F. 

Poleg navedenih koncertov in sonat za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura 

» Vitali, T. A.: Ciaccona 

» Kreisler, F.: Preludij in Allegro v slogu Pugnanija 

» Perpetuum mobile (Ries, F., Novaček, O., Böhm, K., izbor) 

» Svendsen, J.: Romanca 

» Mozart, W. A.: Adagio 

» de Sarasate, P.: Romanca andaluza, op. 22, št. 1 

» Wieniawski, H.: Legenda, op. 17 

» Wieniawski, H.: Scherzo−tarantella 
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» Vieuxtemps, H.: Fantaisie appassionata, op. 35 

» Bartók, B.: Romunski plesi 

» de Sarasate, P.: Introdukcija in Tarantella, op. 43 

» Paganini, N.: Mojzes variacije na G-struni 

» Čajkovski, P. I.: Melodija 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura 

» Šivic, P.: Skladbe za violino 

» Bravničar, M.: Suonata in modo antico 

» Škerjanc, L. M.: Notturno 

» Kogoj, M.: Andante 

» Sojar Voglar, Č.: Lirične melodije 

» Lipovšek, M.: 13 mladinskih skladb 

» Firšt, N.: Something Wild 

» Matičič, J.: Tri skladbe 

» Srebotnjak, A.: Makedonska ljubavna pesem 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ševčik, O.: Violinska šola (izbor) 

» Schradieck, H.: Šola violinske tehnike 

» Flesch, C.: Sistem lestvic 

» Gregorian, A.: Lestvice in arpeggi 

» Galamian, I., Neumann, F.: Contemporary violin technique, part 1 & 2 

» Hřimaly, J.: Doppelgriff-Übungen 

» Gilels, E. : Lestvice 
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» Tartini, G.: Umetnost loka 

Poleg navedenih šol oz. metod za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

ETUDE 

Priporočena literatura 

» Kreutzer, R.: 42 Etuden 

» Fiorillo, F.: Caprices, op. 35, 36 

» Campagnoli, B.: 41 Capricci, op. 22 

» Rode, J.: 24 Caprices 

» Dont, J.: Etudes, op. 35 

» Dancla, Ch.: Etudes, op. 73 

» Wieniawski, H.: Caprices 

» Rovelli, P.: 12 Caprices 

» Paganini, N.: 24 Caprices 

Poleg navedenih etud za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura 

Koncerti: 

» Bach, J. S.: Koncert v E-duru, BWV 1042 

» Haydn, J.: Violinski koncert št. 1 v C-duru 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 1 v B-duru, K. 207 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 2 v D-duru, K. 211 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 3 v G-duru, K. 216 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 4 v D-duru, K 218 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 5 v A-duru, K. 219 

» Lalo, E.: Španska simfonija v d-molu, op. 21 

» Vieuxtemps, H.: Koncert št. 2 v Fis-duru, op. 19 

» Vieuxtemps, H.: Koncert št. 5 v a-molu, op. 37 

» Wieniawski, H.: Koncert št. 2 v d-molu, op. 22 

» Wieniawski, H.: Koncert št. 1 v fis-molu, op. 14  
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» Saint Saëns, C.: Violinski koncert št. 3 v h-molu, op. 61 

» Bruch, M.: Koncert št. 1 v g-molu, op. 26 

» Mendelssohn – Bartholdy, F.: Koncert za violino v e-molu, op. 64 

Sonate: 

» Bach, J. S.: Sonate in partite za violino solo 

» Telemann, G. Ph.: 12 fantazij za solo violino 

» Tartini, G. 

» Händel, G. F. 

» Mozart, W. A. 

» Paganini, N.: Sonatine 

» Grieg, E.: Sonate 

» van Beethoven, L.: Sonate 

Poleg navedenih koncertov in sonat za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura 

» Tartini, G., Kreisler, F.: Variacije 

» Vitali, T. A.: Ciaccona 

» Pugnani, G., Kreisler, F.: Preludij in Allegro 

» Paganini, N.: Mojzes – variacije 

» Perpetuum mobile (Paganini, N., Ries, F., Novaček, O., Böhm, K., izbor) 

» Kreisler, F.: izbor 

» Svendsen, J.: Romanca 

» Mozart, W. A.: Adagio 

» Brahms, J.: Madžarski plesi 

» Čajkovski, P. I.: Melanholična serenada 

» de Sarasate, P.: Romanza andaluza, op. 22, št. 1 

» de Sarasate, P.: Introdukcija in Tarantella, op. 43 

» de Sarasate, P.: Ciganske melodije 

» Wieniawski, H.: Legenda, op. 17 
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» Wieniawski, H.: Scherzo−Tarantella, op. 16 

» Vieuxtemps, H.: Fantaisie appassionata, op. 35 

» Bartók, B.: Romunski plesi 

» Saint Saëns, C: Introdukcija in Rondo capriccioso, op. 28 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura 

» Bravničar, M.: Fantazija 

» Škerjanc, L. M.: Notturno 

» Škerjanc, L. M.: Intermezzo Romantique 

» Kogoj, M.: Andante 

» Sojar Voglar, Č.: Lirične melodije 

» Lipovšek, M.: 13 mladinskih skladb 

» Firšt, N.: Something Wild 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ševčik, O.: Violinska šola (izbor) 

» Schradieck, H.: Šola violinske tehnike 

» Flesch, C.: Sistem lestvic 

» Gregorian, A.: Lestvice in arpeggi 

» Galamian, I., Neumann, F.: Contemporary violin technique, part 1 & 2 

» Hřimaly, J.: Doppelgriff-Übungen 

» Gilels, E.: Lestvice 

» Tartini, G.: Umetnost loka 

Poleg navedenih šol oz. metod za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 
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ETUDE 

Priporočena literatura 

» Kreutzer, R.: 42 Etuden 

» Fiorillo, F.: Capricen, op. 35, 36 

» Campagnoli, B.: 41 Capricci, op. 22 

» Rode, J.: 24 Caprices 

» Dont, J.: Etudes, op. 35 

» Dancla, Ch.: Etudes, op. 73 

» Wieniawski, H.: Caprices 

» Rovelli, P.: 12 Capricci 

» Paganini, N.: 24 Caprices 

» Gavinies, P.: Capricci 

Poleg navedenih etud za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura 

Koncerti: 

» Haydn, J.: Violinski koncert št. 1 v C-duru 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 2 v D-duru, K. 211 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 3 v G-duru, K. 216 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 4 v D-duru, K 218 

» Mozart, W. A.: Violinski koncert št. 5 v A-duru, K. 219 

» Lalo, E.: Španska simfonija v d-molu, op. 21 

» Vieuxtemps, H.: Koncert št. 2 v Fis-duru, op. 19 

» Vieuxtemps, H.: Koncert št. 5 v a-molu, op. 37 

» Wieniawski, H.: Koncert št. 2 v d-molu, op. 22 

» Saint Saëns, C.: Violinski koncert št. 3 v h-molu, op. 61 

» Bruch, M.: Koncert št. 1 v g-molu, op. 26 

» Mendelssohn – Bartholdy, F.: Koncert za violino v e-molu, op. 64 

» Bach, J. S.: Koncert za violino v E-duru, BWV 1042 
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Sonate: 

» Bach, J. S.: Sonate in partite za violino solo 

» Bach, J. S.: Sonate za violino in čembalo 

» Mozart, W. A.: Sonate, izbor 

» Dvořák, A.: Sonatina, op. 100 

» Paganini, N.: Sonatine 

» Grieg, E.: Sonate, izbor 

» Schubert, F.: Sonatina 

» van Beethoven, L.: Sonate 

» Brahms, J.: Sonate 

Poleg navedenih koncertov in sonat za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura 

» Paganini, N.: Mojzes – variacije 

» Kreisler, F.: po izboru 

» de Sarasate, P.: po izboru 

» Paganini, N., Kreisler, F.: La Campanella 

» Prokofjev, S.: 5 melodij 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura 

» Bravničar, M.: Fantazija 

» Škerjanc, L. M.: Nokturno 

» Škerjanc, L. M.: Intermezzo romantique 

» Kogoj, M.: Andante 

» Sojar Voglar, Č.: Lirične melodije 

» Lipovšek, M.: 13 mladinskih skladb 

» Firšt, N.: Something Wild 

Poleg navedenih skladb za doseganje ciljev lahko uporabljamo tudi drugo primerno literaturo. 
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